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Sitzung des Bildungsausschusses am 06.05.2025 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Grundschule Otfried Preußler 
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Antwort: 
 
1. Inwiefern kann kurzfristig die Einrichtung weiterer Telefonanschlüsse im 

Lehrerzimmer gewährleistet werden? 
 
Die Ausstattung des Lehrerzimmers wurde während der Planung mit der Schulleitung 
abgestimmt. Über den Bedarf zusätzlicher Telefonanschlüsse im Lehrerzimmer wurde die 
Stadtverwaltung erst mit dieser Anfrage in Kenntnis gesetzt. Die Erschließung des 
Lehrerzimmers wird kurzfristig realisiert.  
 
 

2. Inwiefern ist es möglich, mehr Busbegleiter:innen zur Verfügung zu stellen, damit je 
Bus wenigstens zwei pädagogisch geschulte Erwachsene mitfahren? 
 
Nach dem Beschluss vom Stadtrat am 24.04.2024 (VII/2024/07041) hat die Verwaltung 
sich aufgrund des hohen Schüleraufkommens und der sehr heterogenen Schülerschaft 
entschieden, eine Begleitperson in jedem Bus einzusetzen. Die Schulbusbegleitung ist 
eine freiwillige Leistung. Eine Aufnahme von zusätzlichen freiwilligen Leistungen bzw. 
weiterer Schulbusbegleitungen ist aufgrund der Haushaltslage nicht möglich. 
 
 

3. Inwiefern kann die Schule noch bei der Gestaltung des umzubauenden Gebäudes in 
der Wolfgang-Borchert-Straße einbezogen werden, was das Außengelände und z.B. 
die Einrichtung von einem Bewegungsraum und einem Schülerlabor in dem 
Gebäude betrifft? 
 
Die Schulleitung ist seit 2018 in die Planung des Gebäudes einbezogen. Die Umsetzung 
des Raum- und Funktionsprogramms wurde umfassend besprochen. Die Sanierung des 
Schulgebäudes ist weit fortgeschritten. Dennoch konnten die zusätzlichen Wünsche der 
Schule, im Rahmen der Haushaltsmittel, größtenteils umgesetzt werden. Die 
Stadtverwaltung stand dazu erneut im Austausch mit der Schulleitung und hat eine 
einvernehmliche Lösung gefunden.  
 
 

4. Wann ist mit der Fertigstellung der Turnhalle zu rechnen? 
 
Die Fertigstellung der Turnhalle ist für das 3. Quartal 2027 avisiert.  
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